

以人才之笔绘就高质量发展蓝图

2023人力资源产业高峰论坛(烟台)在我区成功举办

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王友序 郭腾杰 摄影报道)才聚芝罘湾,共创新动能。4月27日,2023人力资源产业高峰论坛(烟台)在我区成功举办,论坛以“人才强省战略助力绿色低碳高质量发展”为主旨,全国各地的30余位专家学者、100多家知名人力资源服务机构和800多家企事业单位代表齐聚一堂,共同探讨新形势下人力资源服务业发展前景。

行业大咖云集 共话产业蓝图

本次论坛邀请行业专家、领军企业总裁等学者大咖,围绕数字经济、灵活用工、产教融合、人才引育等话题,进行全方位、深层次的交流分享,共同探寻人力资源服务业未来发展的趋势与路径。

主题分享环节,国务院发展研究中心金融研究所原所长、三亚经济研究院院长张承惠,中国政策科学研究院常务理事、经济政策委员会副主任徐洪才,中国人民大学商学院组织创新与人力资本战略首席教授、MBA项目中心主任周禹等资深专家学者,围绕中国经济走势、国家人才战略、数字人本主义等行业热点话题进行了分享,以独特视角带领观众思考与展望。论坛现场还通过视频连线全国政协委员、中国人事科学研究院院长余兴安,作为拥有30余年从业经验的人力资源资深学者,他从国家战略规划以及人力资源服务的功能体系、发展定位、发展策略等方面,对在新发展格局中不断提升人力资源服务功能进行了深入探讨和解读。

围绕烟台在“抢人大战”中应该怎么做这一话题,众多学者纷纷建言献策。上海市公共行政与人力资源研究所人力资源研究室主任董良坤给出了这样的发展建议:“人才作为第一资源,在经济高质量发展中的作用也显得愈发重要。一座城市要想



吸引留住人才,既要有顶层设计,也要有因时而变的方式。烟台作为首批开放的14个沿海城市,也是山东胶东经济圈重要的节点城市,具体而言,吸引、留住人才要考虑促进人才与城市的融入,城市的功能更新与产业布局要与人才进行统筹匹配,营造生态化的环境,促进人才与城市共同成长,营造发展价值空间。”无独有偶,山东省宏观经济研究院战略规划所所长刘德军认为,在吸引人才方

面,可以从解决青年人才住房入手,对青年就业者来说,解决了后顾之忧,才能促进人才安心发展。

下午的活动同样精彩纷呈。数字经济对我国就业形势的影响、新发展格局下的灵活用工市场、中国烟台人力资源服务产业园招才引智……3个分会场内15场精彩纷呈的主题分享、2场思维碰撞的圆桌对话,引发了台下观众一次又一次的共鸣,共同擘画出人力资源服务业高质量发展的美好蓝图。

园区牵手企业 共谋发展大计

论坛期间,还举行了中国烟台人力资源服务产业园意向企业入驻

签约仪式,园区运营方烟台震恒产业园管理有限公司分别与上海费匠、广州欢雀、武汉嗨湃等6家企业机构签署入驻意向协议,共同见证了这场盛会结出的硕果,以园聚产、以产兴城,政企合力跑出招商“加速度”。

中国烟台人力资源服务产业园作为山东省首家、全国第八家国家级人力资源服务产业园,自建成以来,始终秉承“立足山东、服务带动环渤海经济区和中韩自贸区”的发展理念,以人力资源服务为核心,以赋能人才、产业和市场为功能定位,催生关联业态,着力打造人力资源服务业发展的创新点和增长极。园区先后吸引智联招聘、中安华远、华普亿方、红海人力、德衡人力、好将来、联学人

力等国内外知名企业入驻,形成了集咨询、测评、招聘、培训、猎头、人力资源信息软件及人力资源服务外包等多方面为一体的综合产业链,目前,拥有品牌及高附加值的人力资源机构已达52家。

自引入市场化运营机制以来,园区持续推进以人力资源赋能“产业+配套”“人才+技术”“科技+金融”的集聚集群、高效高质发展之路,全力构建人力资源与实体经济、科技创新、现代金融协同发展的产业体系。

汇聚八方英才 共谱时代新篇

产业引聚人才,人才赋能产业。论坛还举行了青年人才社区启动仪式、人才就业双促启动仪式、产教融合基地启动仪式以及中小企业之家揭牌仪式。通过整合各类资源、推介优惠政策,广泛招揽青年才俊,构建起“政企产学研”良性发展氛围。采访中,山东大学劳动经济与人力资源研究中心主任、教授、博士生导师罗润东表示,非常愿意推荐学生来烟台就业,原因很简单,在工业发展方面烟台有比较悠久的历史,有厚重的积淀,另外自然环境优美、配套政策到位,创业空间比较大,目前已有不少山大学子来烟台就业,也鼓励更多的学子能够到烟台创业、就业。

当前,烟台市正加速打造最优人才服务生态,我区作为中心城区,服务业发展迅速,教育、医疗、科技、文化等资源丰富,对人才更是充满“渴望”。人力资源服务产业园作为全区招才引智的主阵地之一,自投入运营以来,积极打造高品质青年人才社区,通过提供多元化的人才服务,配套完善生产和生活空间,让产业园区变身“人才社区”,吸引汇聚更多的青年人才来我区创新创业,推动烟台成为山东乃至全国的产业人才集聚高地。

未来,芝罘将继续深入实施人才强区战略,发挥好园区集聚产业、引育人才的作用,以产聚才、以才兴产,全面招大引强、招强引优,推动人才链、产业链、创新链深度融合,为建设现代化国际滨海强区建设提供坚实的才智支撑。

强信心 稳经济 促发展

同心共忆“知北游” 携手奋力开新局

全市纪念中共中央发布“五一口号”75周年主题实践活动在我区举办

本报讯 4月26日,“同心共忆‘知北游’、携手奋力开新局”——纪念中共中央发布“五一口号”75周年主题实践活动举办。市委常委、组织部部长、统战部部长高建广出席并讲话,市政协副主席、民进市委会主委曲荣君代表各民主党派和无党派人士发言,芝罘区委副书记、区长宋军委致辞,区委常委、统战部长,副区长董少磊主持。市委统战部副部长、市侨办主任杨丽红和各民主党派市委会负

责人、芝罘区有关负责人参加活动。

高建广强调,要深刻把握“五一口号”的历史意义和现实价值,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,在坚持党的领导上坚定不移。要深刻把握凝心聚力的实践要求,将纪念“五一口号”发布75周年与履职责有机结合,组织开展好“智荟烟台·同心四行”“聚力走在

前列、争当建言先锋”等活动,在服务中心大局上彰显作为。要深刻把握大团结大联合的丰富内涵,按照“四新”“三好”要求,全面加强思想、组织、制度和作风建设,不断提高新时代中国特色社会主义参政党建设水平,为推进中国式现代化烟台实践、开创烟台高质量发展和现代化建设新局面作出新的更大贡献。

芝罘区作为党派基层委最齐全、人数最多的区市,统战历史源

远流长、底蕴深厚,统一战线基础坚实。下一步将充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的独特优势,鼓励民主党派、无党派代表人士融入市区发展大局,多建务实之言、多献管用之策、多立应有之功。

开幕式结束后,高建广一行到“鲁盟同心社区”——塔山社区红色小院、民盟烟台同心健康服务基地——成友中医院参观考察。

敬告读者

根据五一放假安排,本报5月1日至3日停刊。祝广大读者节日快乐!

本报编辑部

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信